

L I T E R A T U R A

Bojarski Marek a kol. : Tendencje zmian prawa karnego i prawa o wykroczeniach w Polsce i Czecho-Słowacji, Wroclaw 1992, 108 s.

Uvedená studie je výsledkem mnohaleté spolupráce katedry trestního práva právnické fakulty MU v Brně a Institutu trestního práva a kriminologie Wroclawské univerzity. Podnětem k jejímu vzniku bylo zapojení obou těchto vědeckých pracovišť do kodifikačních prací v procesu reformy trestního a přestupkového práva a z toho plynoucí potřeba výměny zkušeností a vzájemné konzultace kodifikačních problémů.

Cílem monografie, která vznikla pod redakcí Marka Bojarského, je ukázat tendence změn trestního a přestupkového práva v procesu jejich zásadní reformy. Práce se skládá ze čtyř kapitol. První má název „Vývoj zvláštní části polského trestního práva“. Jejím autorem je Wojciech Radecki z Insty-

tutu Nauk Prawnych PAN. Autor se zabývá problematikou trestních kodexů z r. 1932 a 1969 a klade si za cíl ukázat možnosti celkové trestněprávní kodifikace, zejména poukazuje na nutnost zahrnout všechny trestněprávní normy do jednoho kodexu.

Autory druhé kapitoly jsou Vladimír Kratochvíl a Josef Kuchta (katedra trestního práva PF MU v Brně). Tato část monografie je věnována základním otázkám právní reformy v oblasti trestního práva hmotného (sociální a politický kontext reformy, její dvě fáze – novelizace a rekodifikace, charakteristika konkrétních zákonů, zejména z. č. 175/90 Sb. apod.). V závěru se autoři zabývají i problematikou stavu a struktury kriminality, efektivity trestního práva

a otázkami trestní politiky.

Kapitola třetí „Vývoj polského materiálního přestupkového práva“ je věnována dějinám přestupkového práva od r. 1918. Jejím autorem je Marek Bojarski z Institutu trestního práva a kriminologie Wroclawské univerzity. Autorem poslední čtvrté kapitoly je Petr Průcha (katedra správní vědy a správního práva PF MU v Brně). Kapitola má název „Nové československé přestupkové právo“ a autor se v ní zabývá problematikou přestupků, které představují nejvý-

znamnější kategorii správních deliktů a věnuje se právní úpravě této problematiky obsažené v zák. ČNR č. 200/1990 Sb. a zák. SNR č. 372/1990 Sb. ve znění z. č. 524/90 Sb.

Vznik společné česko – polské monografie zabývající se tak aktuální problematikou, jakou je reforma trestního a přestupkového práva, lze jen ocenit. Poskytuje nejen řadu poznatků z procesu právní reformy u nás, ale současně umožňuje i srovnání s podobným procesem v Polsku.

Věra KALVODOVÁ